

小区交付两年，自来水一直发臭不能用 绿城兰园居民排队到淋浴房洗澡

□记者 边城雨 通讯员 章明璐

这几天，一张江东绿城宁波中心兰园居民排队到小区游泳池淋浴房洗澡的照片，引来不少人的围观。这究竟是怎么回事呢？昨天，记者对此事进行了调查采访。



小区居民正在排队洗澡。 通讯员 王宇权 供图

小区交付两年自来水一直发臭

昨天上午，记者在宁波中心兰园小区外面看到，小区看上去十分高档，里面绿化、景观、配套设施都不错。看到记者采访，多位业主过来告诉记者说，当初买绿城兰园的房子，就是看中了各项设施齐全，虽然每平方高达近三万元，但还是咬牙买了下来，没有想到入住两年来，小区自来水发臭的问题一直没有解决。

兰园小区位于江东区河清北路，是2014年下半年建成为交付的，当时一共有778户住宅房，并且全部施行了精装修。但让居民们想不到的是，入住后不久，大家就发现家里水龙头里流出来的水有问题。

居民王女士说，“一是流出来的和普通的水不一样，看起来浑浊还发黄；二是水有明显的臭味。”还有一户居

民说，房子交付两年了，因为自来水的问题没有解决，所以一直没有搬来入住，现在房子空了两年。据了解，像类似情况的业主还有很多。

宁波中心兰园小区的自来水为什么会有臭味呢？多名居民告诉记者，与小区入户的水管有关。记者在一家姓张业主的家中，看到他正在把原来的精装修给打掉，正在重新装修。在现场，

记者看到几根钢材质的水管，装修施工负责人告诉记者，这就是原来房子里装的入户管，而旁边绿色的，则是业主新更换的水管。“这些水管别看外面是金属的，里面全是塑料内管，自来水的异味就是这些内管造成的。”张先生说。

采访中，还有业主告诉记者，他们换过内管之后，自来水就正常了，由此可以认定，这些入户的水管有问题。

开发商暂供矿泉水，开放淋浴房供居民洗澡

记者在采访中了解到，宁波中心兰园小区因为自来水的问题，曾多次向相关部门反映问题，并和开发商进行交涉，但是由于种种原因，问题一直没有得到解决。

9月23日，开发商宁波

都市房产开发有限公司、宁波市住建委质监站以及水质专家一同来到小区内进行检测。经过检测，市住建委质监站副站长陈军表示，这个水明显不符合国家饮用水标准，水质专家也建议业主们不要再继续使用这

个水。在经过业主和开发商的交涉谈判后，开发商方面最终给出了“10天内解决问题”的承诺。但是直到国庆长假结束，开发商依然没有给出一个妥善的解决方案。

从9月21日起，开发商

给每户每天发一瓶5升装的矿泉水，从9月30日起，开放小区门旁边游泳池淋浴房让业主洗澡。由于淋浴房的水龙头太少，就造成了业主排队洗澡的场面：“感谢开发商，让我们又回到了大学校园的生活！”采访中，一名业主自嘲地说。

专用房间，指纹密码锁，恒温恒湿

宁波有所大学藏了一套600万元丛书

本报讯（记者 李臻 通讯员 胡敏）专用房间、指纹密码锁、恒温恒湿、价值600万元……读者听到这些词，可能会想到什么珍稀宝贝，的确，这是一套珍贵的丛书，而且由宁波诺丁汉大学图书馆收藏。昨日，记者来到该校一探这个宝贝真容。

在宁波诺丁汉大学图书馆资源访问主管林宗勇的带领下，记者进入宁波诺丁汉大学图书馆。在通过了好几扇门后，一扇古朴典雅的木门映入我们的眼帘，上

书：“特藏阅览室”。林宗勇介绍说，这里面就珍藏了这套价值600万元的丛书。

他抬起手指在指纹密码锁上一按，门缓缓打开。只见在这个百来平方米的房间里，一共整整齐齐排列着48个老榆木书柜，配上亚麻色的遮光帘，整个房间显得非常古色古香、清新雅致。

为什么要如此逼真的还原古籍？其中的原因就是通过大规模、成系统地复制出版，合理保护、开发、利用善本古籍，使其化身千古，为学界所应用，为大众所共享。“如果人人都去翻古籍，那古籍肯定没几天就惨不

忍睹了。”林宗勇说，更何况古籍往往是孤本，大众想要翻阅，肯定也是难上加难。所以《中华再造善本》就显得尤为可贵。

前年，因为教育部对宁波诺丁汉大学的认可，将一套《中华再造善本》赠送与宁波诺丁汉大学，去年下半年，经过建设，这套丛书正式“入户”该校图书馆的特藏馆。

记者了解到，特藏阅览室处于试运行阶段，只在周五对外开放，只面向该校师生，且不外借。年底将面向社会开放，届时，市民也可前往“一睹芳容”。

向日葵“伤心” 南瓜“不翼而飞” 植物园不少植物 惨遭“毒手”

本报讯（记者 石承承）近日有网友报料，称植物园三号门门口的多肉植物被人挖走不少。宁波植物园于9月28日开园试运行，如今半个月过去了，是否如网友说的那样？

眼下，植物园里最吸引人眼球的莫过于草坪上、小径旁的各色向日葵。粗粗一看，成片的向日葵“身姿挺拔”，但多看两眼，还是发现了玄机：不少向日葵的花盘被抠得坑坑洼洼，其中的葵花籽不见了。

除了“伤心”的向日葵，植物园组织的“南瓜精灵派对”上的南瓜也难逃“毒手”。记者在国庆假期也曾到植物园游览，当时藤蔓上的各色小南瓜让不少游客啧啧称奇。不过，这次来，现场的景象却让人有些唏嘘：藤蔓上变得空荡许多。“小南瓜长得可爱，有些孩子看见了喜欢得不得了，父母拗不过就帮他们摘了。”正在修剪南瓜藤叶子的工人告诉记者，尤其是国庆期间，游客众多，尽管现场安排有保安和志愿者劝导，但仍无法杜绝。

在植物园三号门门口，种在花坛里的多肉植物也被挖得残缺不全，看着就让人“肉痛”。

记者从宁波植物园了解到，自开园以来，共吸引游客超过20余万人次，其中单日客流量最高一度达到3万人次。宁波市植物园筹建办副主任张哲斌表示，从目前掌握的情况看，网友反映的植物被破坏的问题的确存在，但总体量并不是很大，尤其是和如此大的客流量相比，园区运行还是平稳的。

张哲斌表示，除了对受损植物进行补种、养护，增加园区文明出游标识的配备，园区还将组建自己的志愿者队伍，配合园区管理人员对游客的不文明行为进行劝导。至于那些被游客“开发”出来的捷径，张哲斌表示，将区别对待，那些不影响整体景观，确实能够方便游客的小路，将铺上石板；至于那些会给整体景观造成影响的捷径，则将尽快恢复植被。



植物园内随处可见被破坏的向日葵。
记者 崔引 摄